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Μαρούσι,  29-10-2025 
 
Αρ. Πρωτ. 137060 /ΥΣ 

                                                                            ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων 

                                                                                         Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

Ελέγχου 
                                                                                         Τμήμα Ερωτήσεων 

 
 ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. 

-Κωνσταντίνο Χήτα 
(Δια της Βουλής των Ελλήνων) 

 
 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 7441/10-7-2025» 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα    
ακόλουθα:  

 
Σύμφωνα με τα οριζόμενα στην υπ΄ αριθ. Φ20/82041/Δ4/20-05-2016 (Β΄ 1489) 

Υπουργική Απόφαση με θέμα «Καθορισμός των Τομέων και των Ειδικοτήτων των 
Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑ.Λ.) του Ν. 4386/2016 (Α΄ 83) και της αντιστοιχίας μεταξύ 
τους» στη Β΄ Τάξη των Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑ.Λ.) του ν.4386/2016 λειτουργούν 
εννέα (9) συνολικά Τομείς στους οποίους αντιστοιχούν τριάντα πέντε (35) συνολικά 
ειδικότητες της Γ΄ Τάξης. Στους Τομείς της Β΄ Τάξης των ΕΠΑ.Λ. περιλαμβάνεται και ο 
Τομέας «Δομικών Έργων Δομημένου Περιβάλλοντος και Αρχιτεκτονικού Σχεδιασμού» στον 
οποίο εντάσσεται η  Ειδικότητα «Τεχνικός Δομικών Έργων και Γεωπληροφορικής» της Γ΄ 
Τάξης. Λόγω του μεγάλου αριθμού των προσφερόμενων Τομέων και Ειδικοτήτων, γεγονός 
που καθιστά αντικειμενικά αδύνατη τη λειτουργία του συνόλου αυτών σε κάθε ΕΠΑ.Λ. της 
Επικράτειας, οι Τομείς και οι Ειδικότητες που λειτουργούν ανά ΕΠΑ.Λ. κάθε σχολικό έτος 
καθορίζονται, βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας, με Απόφαση του Υπουργού Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. Στο πλαίσιο αυτό οι Τομείς και οι Ειδικότητες που θα 
λειτουργήσουν κατά το προσεχές σχολικό έτος 2025-2026 σε κάθε ένα από τα 
Επαγγελματικά Λύκεια της χώρας καθορίστηκαν με την υπ’ αριθ. Φ20/76737/Δ4/25-06-2025 
Απόφαση της Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού (Β΄ 3363). Όπως 
προκύπτει από τα οριζόμενα στην εν λόγω Υπουργική Απόφαση, ο Τομέας «Δομικών 
Έργων Δομημένου Περιβάλλοντος και Αρχιτεκτονικού» δεν προσφέρεται από κανένα εκ των  
ΕΠΑ.Λ. που εδρεύουν στην  Περιφερειακή Ενότητα Πέλλας. 

Βάσει του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου η πρωτοβουλία για την υποβολή 
προτάσεων/εισηγήσεων σχολικών μεταβολών της Δ/θμιας Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 
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ανήκει στις Διευθύνσεις  Δ/θμιας Εκπαίδευσης (Δ.Δ.Ε.) και στις Περιφερειακές Διευθύνσεις 
Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης (Π.Δ.Ε.), οι οποίες, ασκώντας άμεση εποπτεία επί των 
σχολικών μονάδων αρμοδιότητάς τους, διαθέτουν πληρέστερη γνώση των τοπικών 
αιτημάτων και αναγκών. Η υποβολή των προτάσεων/εισηγήσεων σχολικών μεταβολών από 
τις αρμόδιες Δ.Δ.Ε. και Π.Δ.Ε. γίνεται βάσει της διαδικασίας που καθορίζεται με σχετική 
εγκύκλιο που εκδίδεται για κάθε σχολικό έτος από τη Διεύθυνση Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.. Ειδικότερα, τα θέματα σχολικών μεταβολών στα 
Επαγγελματικά Λύκεια (ΕΠΑ.Λ./Π.ΕΠΑ.Λ.) για το προσεχές σχολικό έτος 2025-2026 
ρυθμίστηκαν με την υπό στοιχεία Φ11/142483/Δ4/27-11-2024 Εγκύκλιο του Υπουργείου 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού με θέμα «Μεταβολές σχολικών μονάδων 
Δευτεροβάθμιας Επαγγελματικής Εκπαίδευσης για το σχ. έτος 2025-2026» η οποία 
απεστάλη στις Δ.Δ.Ε., στις Π.Δ.Ε. και στους Δήμους της χώρας. Στην εν λόγω εγκύκλιο 
καθορίζονταν τα κριτήρια που λαμβάνονται υπόψη για τις μεταβολές των σχολικών μονάδων 
(ιδρύσεις, συγχωνεύσεις, καταργήσεις, προσθήκες τομέων/ειδικοτήτων στα ΕΠΑ.Λ.) και 
περιγράφονταν  η διαδικασία, το χρονοδιάγραμμα και οι ενέργειες των εμπλεκόμενων 
φορέων. Σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην εγκύκλιο για τις προτεινόμενες μεταβολές των 
σχολικών μονάδων λαμβάνεται υπόψη ο αριθμός των μαθητών/τριών, η ορθή διαχείριση 
του ανθρώπινου δυναμικού, η χιλιομετρική απόσταση που διανύουν οι μεταφερόμενοι 
μαθητές/τριες, οι κτιριακές υποδομές με στόχο τη δημιουργία άρτιων, εξοπλισμένων και 
επαρκώς στελεχωμένων σχολικών μονάδων, καθώς και οι ανάγκες της τοπικής αγοράς 
εργασίας. Ειδικότερα, όπως προέβλεπε η εγκύκλιος, για την ίδρυση σχολικών μονάδων 
ΕΠΑ.Λ. ή την προσθήκη Τομέων και Ειδικοτήτων σε υφιστάμενα ΕΠΑ.Λ./Π.ΕΠΑ.Λ., οι 
Διευθυντές Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης όφειλαν, έως τις 29/11/2024 να καταχωρίσουν 
ηλεκτρονικά, μέσω του πληροφοριακού συστήματος MySchool του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. τις 
προτάσεις τους για τις μεταβολές στις σχολικές μονάδες αρμοδιότητάς τους. Επί των 
προτάσεων των Δ.Δ.Ε. απαιτείται γνωμοδότηση των οικείων Δημοτικών Συμβουλίων. 
Ακολούθως οι οικείοι Περιφερειακοί Διευθυντές Εκπαίδευσης,  λαμβάνοντας υπόψη  την 
πρόταση της Δ.Δ.Ε. και τη γνωμοδότηση του αρμόδιου Δημοτικού Συμβουλίου όφειλαν να 
διατυπώσουν, έως τις 20-12-2024, συγκεκριμένη και αιτιολογημένη θετική ή αρνητική 
εισήγηση προς το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. σχετικά με την προτεινόμενη μεταβολή. Στην εγκύκλιο 
διευκρινιζόταν ότι οι αρμόδιοι Περιφερειακοί Διευθυντές Εκπαίδευσης δύνανται να 
εισηγηθούν στο Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού την υλοποίηση 
σχολικών μεταβολών ακόμη και στην περίπτωση που δεν έχει υποβληθεί σχετική πρόταση 
από τον οικείο Δ/ντή Δ/θμιας Εκπαίδευσης. 

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία που έχουν καταχωρισθεί στο πληροφοριακό 
σύστημα MySchool του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., δεν υποβλήθηκε, εντός της ορισθείσας στην 
προαναφερθείσα εγκύκλιο προθεσμία, ήτοι έως τις 29-11-2024, πρόταση της Δ.Δ.Ε. Πέλλας 
για την προσθήκη και λειτουργία, από το προσεχές σχολικό έτος 2025-2026, του Τομέα 
«Δομικών Έργων, Δομημένου Περιβάλλοντος και Αρχιτεκτονικού Σχεδιασμού» σε κανένα 
από τα ΕΠΑ.Λ. αρμοδιότητάς της. Σχετική εισήγηση δεν υποβλήθηκε ούτε από την οικεία 
Π.Δ.Ε. Κεντρικής Μακεδονίας. Κατόπιν τούτων διευκρινίζεται ότι τυχόν πρόταση/εισήγηση  
για την προσθήκη του εν λόγω Τομέα στα ΕΠΑ.Λ. της Περιφερειακής Ενότητας Πέλλας είναι 
δυνατόν να υποβληθεί με πρωτοβουλία της Δ.Δ.Ε. Πέλλας ή της Π.Δ.Ε. Κεντρικής 
Μακεδονίας στο πλαίσιο νέας σχετικής εγκυκλίου που θα εκδοθεί από την αρμόδια υπηρεσία 
του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. τον προσεχή Οκτώβριο και θα αφορά τις σχολικές μεταβολές που, εφόσον 
εγκριθούν από το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., θα ισχύσουν από το σχολικό έτος 2026-2027.  

Επισημαίνεται εν προκειμένω, ότι επί των προτάσεων κάθε είδους σχολικής μεταβολής 
στα ΕΠΑ.Λ.-Π.ΕΠΑ.Λ. απαιτείται και η διατύπωση γνώμης/εισήγησης των οργάνων 
διακυβέρνησης της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης του ν.4763/2020 (Α΄ 254), 
δηλαδή των οικείων Συμβουλίων Σύνδεσης με την Παραγωγή και την Αγορά Εργασίας 
(Σ.Σ.Π.Α.Ε) και του Κεντρικού Συμβουλίου Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
(Κ.Σ.Ε.Ε.Κ.). 
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Τέλος, σύμφωνα με το αρ. πρωτ. 9800/15-07-2025 έγγραφο της Διεύθυνσης 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Πέλλας: «(…) δεν τέθηκε ποτέ και από κανέναν θέμα 
προσθήκης του Τομέα Δομικών Έργων, Δομημένου Περιβάλλοντος και Αρχιτεκτονικού 
Σχεδιασμού σε κάποιο από τα ΕΠΑΛ αρμοδιότητάς μας.  Ειδικότερα, η ΔΔΕ Πέλλας κατά τη 
διαδικασία των μεταβολών σχολικών μονάδων για το σχολικό έτος 2025-2026 και για την 
κάλυψη των εκπαιδευτικών αναγκών της τοπικής κοινωνίας απευθύνθηκε στα ΕΠΑΛ 
αρμοδιότητάς της με το υπ. αριθμ. 17453/28-11-2024 έγγραφό της, καθώς και στους δήμους 
Έδεσσας, Πέλλας, Αλμωπίας και Σκύδρας με τα υπ. αριθμ. 17709/2-12-2024, 17711/2-12-
2024, 17716/2-12-2024, 17719/02-12-2024 και 17705/2-12-2024 έγγραφά της, ζητώντας 
την υποβολή προτάσεων για την προσθήκη τομέων και ειδικοτήτων στα ΕΠΑΛ που 
λειτουργούν στην Περιφερειακή Ενότητα Πέλλας. Δεν υποβλήθηκε πρόταση προσθήκης του 
Τομέα Δομικών Έργων, Δομημένου Περιβάλλοντος και Αρχιτεκτονικού Σχεδιασμού σε 
κάποιο από τα ΕΠΑΛ αρμοδιότητάς μας από κανέναν ενδιαφερόμενο. (…)». 

 

                                                                              Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                                                   

                                                                          ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 

                                                                                   

 

                                                                                  

            
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Εσωτερική Διανομή 

1.Γραφείο Υπουργού 
2.Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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